



# 法務部新聞稿

發稿日期：110 年 1 月 6 日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：科長潘連坤

連絡電話：02-2191-0189 轉 7310

編號：002

## 新年新作為，打造專業觀護團隊

### 建構有溫度的司法保護，防止再犯！

蔡總統上任以來，重視社會安全，在行政院蘇院長帶領下，政府特從治安、教育、心理健康、社會工作等面向，積極構築社會安全網絡，以最務實的態度和劍及履及的行動力來面對及解決治安與毒品等問題。法務部依行政院「新世代反毒策略行動綱領第二期」所揭櫫之降低毒品新生人口、提升毒品施用者的戒癮比率及多元處遇的介入，全力打造一個無毒的家園。

蔡部長體認這些工作刻不容緩，積極貫徹行政院指示，除於 109 年遴聘 2 位臨床心理師加入戒毒工作外，為了有效加速推動政策，於今年，更引進心理師和社工師等具有專業背景的人力，包括增設觀護心理處遇師（即心理師）22 位、觀護追輔員（即社工人員）12 位與更生保護會之毒品個管人員 42 位，期待藉由打造多元且專業的觀護團隊，以精進司法保護量能。

法務部於今日記者茶敘，特向媒體介紹該觀護專業團隊，由林佳青觀護人以自身受理保護管束個案經驗，感謝部長積極爭取專業人力，以協助填補現行觀護工作在心理、社工上之缺漏，另有二位臨床心理師黃信毓、許嘉玲，分

就心理師導入司法系統與原衛福部之銜接協調，及心理師就保護管束案件如何以醫療角度協助觀護人之經驗分享，再由具社工師證照之犯保士林分會林淑芬主任，以社工面向介紹社會資源協助被害人之實際案例，以驗證醫療、社政專業人力對司法保護之重要性。

蔡部長表示當個案要重新融入社會時，除了眼前接踵而至的社會適應問題外，還有自我心理、生理、家庭及人際等問題要面對，為了防止再犯，除了觀護人從旁的監督及導引外，更要加入有溫度的關懷，才能讓個案從內心受到鼓舞而有勇氣繼續往前邁進。因此，推動以個案為中心的多元處遇措施，透過專業觀護團隊，從心理治療專業到資源整合運用，心理師關注個案的生理與心理層面需求，社工師協助資源需求的評估與轉介，編織出綿密的司法保護安全網，承接住這些受保護管束個案，使其能夠順利復歸社會，以達防止再犯之目標！